

星期二、四、六刊出

國務院同意貴陽設綜合保稅區



貴陽將設立綜合保稅區。網上圖片

香港文匯報訊(記者 路曉寧 貴陽報導)國務院近日正式批准貴州省人民政府和海關總署,同意設立貴陽綜合保稅區。根據批覆,貴陽綜合保稅區規劃面積為3.01平方公里,東至都拉鄉火石坡,南至環城高速公路,西至鹽沙線,北至雲環路延伸段。貴陽綜合保稅區的功能和有關稅收、外匯政策將按照《國務院關於設立洋山保稅港區的批覆》(國函[2005]54號)的有關規定執行。批覆要求,貴州省人民政府要嚴格實施土地利用總體規劃和城市總體規劃,擬定綜合保稅區的開發實施方案和產業發展規劃,按規定程序履行具體用地報批手續,在節約集約利用土地資源的前提下進行建設。貴陽綜合保稅區需實行封閉管理。要按照海關特殊監管區域有關規定組織綜合保稅區隔離監管設施的建設,待條件具備後,由海關總署會同有關部門進行驗收。綜合保稅區是設立在內陸地區的具有保稅港區功能的海關特殊監管區域,由海關參照有關規定對綜合保稅區進行管理,執行保稅港區的稅收和外匯政策,集保稅區、出口加工區、保稅物流區、港口的功能於一身,可以發展國際中轉、配送、採購、轉口貿易和出口加工等業務。

甘肅投277億元重建岷漳震區

住房基礎設施等六項着手 3年後全面完成

香港文匯報訊(記者 朱世強 蘭州報導)根據國務院決策,由甘肅省編制的《岷縣漳縣地震災後恢復重建總體規劃》昨日正式發佈。根據規劃,甘肅省將從居民住房和村鎮建設、公共服務、基礎設施、防災減災、生態環境、產業扶貧等六方面進行恢復重建,重建資金達277.06億元。重建期為三年,至2016年9月底前全面完成。



地震發生後,岷縣重災區的民房大多已被夷為平地。肖剛攝

甘肅省發展改革委員會副主任包東紅表示,甘肅省將通過加快城鄉居民住房恢復重建和村鎮建設,改善災區群眾基本生活條件,加強公共服務、基礎設施恢復重建,提升公共服務均等化水平和基礎設施保障能力,並實施生態環境和防災減災體系建設,改善人居環境,在推進扶貧開發和特色優勢產業發展中,增強災區自我發展能力。甘肅省將重建重點放在了優先確保恢復和改善災區基本生產生活條件的住房、公共服務設施、基礎設施等方面,將中央財政補助資金的50%安排用於居民住房和村鎮建設,其餘資金突出了重災區農村中小學、部分鄉鎮衛生院等公共服務設施恢復重建,農村安全飲水、鄉村道路、河道治理、灌溉工程以及嚴重威脅村鎮、學校、醫院等人口密集區的部分地質災害隱患綜合治理工程。

確保恢復基本生活條件

今年7月22日7時,甘肅省定西市岷縣漳縣發生6.6級地震,造成重大人員傷亡和財產損失。根據規劃,重建期為2013年9月至2016年9月,2013年底基本完成住房維修加固。2014年全面啟動重建項目建設。2015年,完成重災村和異地集中安置點配套設施建設,加快實施交通、水利等基礎設施及地質災害治理、生態修復等恢復重建。2016年9月底前,



今日頭條

人事動態

馬世忠任甘肅公安廳長



馬世忠

香港文匯報訊(記者 肖剛 蘭州報導)甘肅省十二屆人大常委會第五次會議日前通過決定,任命馬世忠為甘肅省公安廳廳長,同時決定免去羅笑虎的甘肅省公安廳廳長職務。馬世忠1962年4月出生於山東濰坊,1981年7月參加工作,1985年6月加入中國共產黨,1中國海洋大學環境科學與工程學院環境科學專業畢業,在職研究生學歷,工學博士。馬世忠1985年10月至1999年4月任職於山東省委組織部,1999年4月至2008年10月任職於山東省青島市,擔任副市長等職;2008年10月至2013年9月,先後擔任甘肅省平涼市委書記、甘肅省天水市委書記等職。

內蒙古 免費公共單車國慶試運

香港文匯報訊(實習記者 楊艷如 內蒙古報導)國慶期間,1小時內免費「公共自行車」將在內蒙古呼和浩特市試運。這是繼免費公交車「青城1號線、青城2號線」運營3個月之後,又一惠民舉措亮相首府青城。呼和浩特市「公共自行車租賃系統」於9月開始初期建設,年內完成一期120個站點、5,100輛自行車、7500個鎖柱投放任務。

安徽 池州膺「國家森林城市」

香港文匯報訊(記者 張玲傑 合肥報導)近日在南京召開的2013年中國城市森林建設座談會上,池州、廈門、昆明等17個城市榮獲「國家森林城市」榮譽稱號。此評選活動自2004年開始,目前全國有「國家森林城市」58個,池州是安徽省首個獲此殊榮的城市。池州市位於安徽省西南部,境內以中國四大佛教名山之一九華山為中心,分佈着大小旅遊區300多個。

福建 向莆鐵路通車3.5小時通閩贛

香港文匯報訊(記者 傅龍金 福州報導)江西向塘至福建莆田高速鐵路(以下簡稱「向莆鐵路」)上月26日正式通車營運,成為內地首條連接海峽西岸經濟區和中部內陸腹地的快速鐵路。向莆鐵路正線全長約635.9公里,運營初期日均安排開行動車組列車18.5對,自江西省南昌西站引出,途經南昌、撫州、福建三明等地市通往福州,並在福州市永泰縣分線通往莆田,運營時速200公里,全程約



向莆鐵路日前正式營運。網上圖片

七旬翁徒步千里 拖斷腿孫討公道

18歲的熊波躺在一個搭着簡易棚子的板車上,69歲的熊運燦艱難地推着車上了一個陡坡,卸下肩上的繩索,他半蹲在板車旁,大口地喘息。這時熊波掙扎着坐了起來,眼淚刷刷地直掉。這是一對來自武漢天興洲的爺孫,他們這樣行走在路上已有31天:孫子熊波打工時被砸失去右腿,熊運燦只能帶上乾糧和衣被,將孫子安頓在簡易板車上,拖着孫子到溫州老闆的老家索賠。他們一路跋山涉水,目前已從武漢走到了江西鷹潭,行程超過千里。

2011年6月8日中午,16歲的孫子熊波在武漢中維機電設備製造有限公司打工時發生意外,一個重8,000斤的集裝箱鋼絲繩斷裂後砸斷了他的右腿。這讓熊運燦眼前一黑——自己最疼愛的孫子在工廠才幹了33天,竟遭遇了這樣的不幸。他將家裡的板車搭了簡易頂棚,帶上上衣、行軍床、自製的爐子等,他要「拖着孫子去溫州!」一個年近七旬的老人,徒步前往千里之外的溫州本就不易,何況還要拉200多斤重的板車跟孫子。「遇到山路上的一個陡坡,腿會累得抖上一天。」熊運燦說。9月25日,爺孫倆終於走到了江西貴溪。但從他現在所在的江西鷹潭到浙江溫州,還有500公里路程,按他們現在的行程來看,至少還要走上一個月。但他們能否追討到醫藥費,仍是未知之數。



熊運燦每天拖着200多斤的板車跟孫子徒步前行。網上圖片

「六角大樓」神似美國防部



有媒體近日曝出,江蘇蘇州「蘇州吳中大道驚現六角大樓比美國國防部『五角大樓』還多一角。」在對比圖中「六角大樓」與美國五角大樓神似。據報道,這座大樓是一家科技公司的,2006年就建好了,是公司自建的,佔地約75畝。網上圖片

男友斥「去死」 女子酒醉跳江

重慶 重慶渝中區南紀門一碼頭,上月28日凌晨1點多,一女子和男友吵架後,男友一句「你去死吧」,女子真的跳入長江輕生。後被接報趕到的民警成功救上岸。該女子名為張雲,重慶涪陵人,今年37歲,曾離過婚。6年前,女子來重慶主城打工,其間認識了男友代先生,兩人感情一直不錯,可事發前幾天,男友突然提出分手。在事發當晚,幾個同事一起吃飯時,張某與男友發生激烈爭吵,男友丟下一句「那你就去死吧」,揚長而去。女子當晚喝了很多酒,在路邊大哭大喊,隨後掙脫兩位同事的控制,朝



民警安慰獲救的輕生女子。本報重慶傳真

江邊跑去,並跳入長江。女子的事務楊先生趕去派出所報警。正在值班的兩位民警接到報案後,趕到事發點。民警王永廣看見江水已淹沒女子全身,只露出臉在江面,並距岸邊有七八米遠。這時王姓民警潛入水中,最終抓住該女子衣服,將其成功救上了岸。本報記者 王妍 重慶報導

環衛工丟子看病錢 陌生人義助5千元

洛陽環衛工人劉師傅丟了5,000元,這是他攢了半年給患抑鬱症兒子的看病錢。幾天後,他的銀行帳戶突然多出了5,000元。「錢是從上海匯來的。我能肯定是位女士匯的,可她又不承認……」劉師傅仍念念不忘,希望對這位女士說一聲「謝謝!」劉師傅9月21日在去銀行存錢的路上,不慎將揣在褲兜裡的5,000元丟失。這筆錢,是準備給患抑鬱症的兒子看病用的。如今丟了,不僅沒錢治病,劉師傅一家連吃飯都成了問題。洛陽當地媒體對此事進行了連續報導,報道隨後在網上被多次轉發,引發了各地網友的同聲和關注。26日晚,劉師傅的銀行帳戶裡,突然多了5,000元。他向銀行查詢後得知,這筆錢是上海匯來的。劉師傅隨即回憶,此前幾天,劉師傅接到了一位上海女士的電話,她十分詳細地詢問了劉師傅一家的情況。讓他印象尤其深刻的是,「她問我有沒有銀行卡,讓我把帳號告訴她。」劉師傅說。後來,劉師傅回電向該女士道謝,對方卻稱錢不是她匯的。結果,無論是誰匯的錢,劉師傅得到幫助度過難關。《解放日報》



湖南省婁底市萬豪城市廣場於9月28日下午上演了浪漫的一幕:一名扮成灰太狼的男子手持平底鍋向其心儀的女孩求婚。女孩見此情景後,驚得半天說不出話來,她被男子的舉動感動得流下淚來。最終,女孩答應了男子的求婚,並從男子的手中接過了鮮花和鑽戒,現場頓時響起了熱烈的掌聲。華聲在線

「灰太狼」當眾求婚成功

7旬老人創巨幅書法迎國慶

河南 為了迎接國慶節的到來,各地都紛紛展開了慶祝活動。河南省洛陽市年近七旬的老人張厚軍就以一種獨特的方式向國慶獻禮。歷時4年,用4種字體,書寫118米、3萬餘字巨幅書法作品:《中國人民解放軍將帥名錄》。張厚軍是一名書法愛好者,在書法圈裡薄有名氣,精通甲骨文、篆書、楷書、隸書等多種字體。2005年退休後,就萌發要書寫一幅大作品的想法,用於向中國人民解放軍上千元將帥致敬,也向國慶節獻禮。經反覆實驗,張厚軍確定了用篆書、楷書、行草、隸書四種字體進行書寫,內容則分為元帥和將軍的姓名、籍貫等。歷時4年後,這幅宏偉的書法作品完成了,張厚軍為其取名為《中國人民解放軍將帥名錄》。目前,《中國人民解放軍將帥名錄》已在洛陽市老幹部教育活動中心展出,「這算是對國慶節獻禮了」老人說道。本報見習記者 金月展 洛陽報導



老人張厚軍的巨幅書法。本報河南傳真